

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

Unos datos interesantes

La obra del señor Aristizábal

ES PREFERIBLE HACER LABOR DIARIA Y PROVECHOSA, SIN PREVIO ANUNCIO, QUE PROMETER LA ACOMETIDA DE PROYECTOS, A SABIENDAS DE QUE NO VAN A REALIZARSE, Y SOLO BUSCANDO EL EFECTO DEL MOMENTO

Parecía imposible que la Hacienda municipal pudiera encauzarse, como se va logrando, en el poco tiempo que D. José Manuel de Aristizábal ocupa la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de Madrid.

El 20 de diciembre pasado, en que fue elegido el señor Aristizábal, la situación de la Hacienda era la siguiente: el presupuesto calculado para 1927, con créditos incorporados, fue de 80.179.852,95 pesetas, de las cuales, por una suicida política economista, no se habían cobrado en aquella fecha más que 63.785.716,31 pesetas, y por tanto el déficit, con que aparecía el cierre era de 16.394.136,64 pesetas.

Han transcurrido desde entonces veinticuatro días, y como obra casi milagrosa, ha conseguido (dato que cualquiera puede observar en el último "Boletín del Ayuntamiento de Madrid") en el balance de 31 de diciembre, la respetable cobranza de 71.261.520,28 pesetas y pagada créditos por valor de 66.915.355,98, contando con una existencia en Depósito de 4.346.164,30, y por tanto, el déficit de 20 de diciembre ha quedado reducido a 8.918.332,67, lo que hace colegir que el cierre de final de ejercicio, no será, ni por asomo, lo desastroso que se esperaba, aunque será el indispensable en un presupuesto calculado con elasticidad, por haberlo tenido que cuadrar desgajando las importantes partidas de cédulas y automóviles que pasaron a los presupuestos provincial y del Estado.

Al propio tiempo que el señor Aristizábal, se ocupaba en atacar con energía el déficit amenazador, tuvo que dedicar atención a desfacer los mil entuertos que le dejó sembrado el camino.

Todos los expedientes iniciados con tanto bombo y platillo; todos los llamados actos de energía, contra Empresas industriales y contratistas que no se avinieran a razones, han resultado ataques a imaginarios gigantes que no eran más que molinos de viento, y para mayor "fri", sin un solo grano de trigo dentro.

Las decantadas reorganizaciones de servicios, aparte el colocar a unos cuantos por razones familiares, y a otros por otras razones, no han sido más que nuevas trabas: la reorganización de plusvalía dió por resultado que no se halla cobrado un sólo céntimo; la reorganización de la beneficencia, sólo consistió en desarticular lo bueno que existía; las acometidas contra el personal, sólo produjo la relajación de los vínculos de compañerismo, trabajando todo el mundo poco y mal.

Pues toda esta obra nefasta, la va encauzando el señor Aristizábal en pocos días.

El personal, trabaja normal y corrientemente, a satisfacción de todos; los atropellos cometidos con los contratistas están en vías de ser reparados; los expedientes van resultando sólo pompas de jabón; y la desorganización de la beneficencia, con el desbarajuste económico de haberse suprimido del presupuesto ordinario para 1928, importantes partidas de atenciones inaplazables, está ya en vías de reparación, porque el alcalde ha propuesto a la Junta de Sanidad y a la Comisión municipal permanente, el restablecimiento de las 10.000 pesetas para el servicio de profilaxis de enfermedades venéreas, las 1.000 de la consulta de enfermedades de la sangre y endocrinología; las 10.000 del Dispensario antituberculoso, las 1.000 del Dispensario antituberculoso, las 8.000 del Centro de cirugía traumática para ropas, enseres e instrumental, más las 9.500 para asistencia de los enfermos hospitalizados en la Casa de Socorro del Centro, y las 55.000 pesetas del Instituto de Seroterapia y Antidiférico, porque no se fíjaron en que se suprimían las 28.000 pesetas de alimentación de los niños hospitalizados (ahora mismo hay 15 operados) y hasta se cometía la herejía profesional de querer que los atacados de garrotillo, el terrible crup, tuvieran que ir a las Casas de Socorro, en manos de profesores no dedicados a la peligrosa entubación laríngea.

Ha hecho bien el señor Aristizábal con proponer el restablecimiento de esas partidas, porque uno de los descargos que daban los mangoneadores municipales, queriendo justificar el desajuste que se hacía, era el de decir que así, con esas mutilaciones, salió el proyecto de presupuesto de manos del señor Aristizábal, y por tanto, el mentís más rotundo que puede darse, es que el propio señor Aristizábal sea el autor del restablecimiento de servicios sanitarios tan indispensables.

Y aún decía un querido colega, hace unos días, que el señor Aristizábal no era hombre de iniciativas, que estaba irresoluto, que no opinaba de nada!

¿Pues qué más quieren en tan poco tiempo?

La opinión pública agradecerá más al señor Aristizábal que restablezca la moral, la disciplina, la hacienda, y que encante todas las resoluciones por caminos que, sin perjuicio del Ayuntamiento, no los causen a terceros, que sentando cátedra diaria de parlanchin, anunciando muchas novedades y sorpresas, para luego no hacer nada bueno.

Por ser de justicia, tributamos al señor Aristizábal un aplauso por la obra realizada, que es prenda segura de lo mucho y bueno que puede esperarse de la gestión.

El manifiesto termina con la siguiente frase: "Los campos devastados y llenos de nicaragüenses muertos por la libertad de su patria, las ciudades bombardeadas; esta es la obra que realizan los que se llaman pueblo elegido y portador de la civilización."

Kellogg lo toma a risa

WASHINGTON, 14.—El secretario de Estado, Mr. Kellogg, ha manifestado que a los Estados Unidos no les preocupan poco ni mucho las acusaciones lanzadas contra ellos por el general Sandino y que, por su parte, lo toma a risa.

Ha añadido Mr. Kellogg que los Estados Unidos han realizado la ocupación de Nicaragua porque así se lo había rogado el Presidente de aquella República, señor Díaz.

Un combate cerca de Somontillo

MANAGUA, 14.—En las cercanías de Somontillo han tenido los rebeldes un encuentro con los norteamericanos, a consecuencia del cual resultaron tres liberales muertos, siendo dispersados los restantes por los fusileros yanquis.

Durante esta semana ascienden a 14 los liberales muertos por las fuerzas de ocupación. El martes, 50 rebeldes se encontraron con las fuerzas yanquis a dos millas al Norte de Quilali; los rebeldes sufrieron cinco bajas y el resto fué dispersado.

El miércoles, el teniente Schilt, comandante de una escuadrilla de Aviación, anunció que entre Quilali y Kicarow los liberales habían establecido una emboscada contra los marinos norteamericanos; los aviones bombardearon este punto matando a nueve liberales.

Circula el rumor de que Boy Jhonson conocido intérprete de las fuerzas norteamericanas ha sido muerto por las fuerzas del general Sandino.

Destacamento atacado

MANAGUA, 14.—En Chinandega ha sido atacada por un grupo de rebeldes una posición ocupada desde hace cinco semanas por un destacamento norteamericano.

OTRAS NOTICIAS

Un discurso del general Calles
MEJICO, 14.—El Presidente Calles ha

pronunciado un interesante discurso tratando los temas de mayor interés, tanto por lo que a la política exterior de Méjico se refiere, como por la situación interior.

Ha dicho que el Gobierno proseguirá sin vacilación la política iniciada para lograr el máximo respecto a las normas constitucionales, y que se propone extirpar este fermento revolucionario constituido por partidas de hombres armados que no tienen otro anhelo que el de sumarse y fomentar cualquier movimiento de resistencia contra las autoridades constituidas.

Ha añadido el general Calles que su Gobierno no se propone negociar empréstito alguno en el exterior, toda vez que el programa de reconstrucción planeado ha de desenvolverse con los recursos propios de la nación.

Terminó diciendo que constituye un bello ejemplo de las posibilidades técnicas y económicas del país, lo que ocurre con las obras de irrigación que se están llevando a cabo en las más distantes zonas, las cuales quedarán próximamente terminadas, sin que se haya tenido que recurrir a operaciones de crédito en el extranjero.

Comunicación radiotelefónica con España
LA HABANA, 14.—El Gobierno ha otorgado la concesión solicitada por la Compañía cubana de radiotelegrafía internacional para el establecimiento de comunicación por este sistema entre Cuba y España.

La mencionada Compañía se propone desenvolver un amplio plan de comunicaciones con Europa y toda la América, proporcionando una moderna y rápida vía de comunicación, que ha de ser de gran utilidad para las actividades industriales y comerciales.

Concierto méjicoargentino

BUENOS AIRES, 14.—Alfonso Reyes, embajador de Méjico, y el ministro de Negocios Extranjeros, sustituto, han firmado un Tratado relativo a la propiedad literaria entre Méjico y la Argentina.



Edificio destruido por una explosión.

Accidentes ferroviarios.—Atropellos

BARCELONA, 14.—Comunican de Tarragona que en la instalación que posee la Unión Sulfur, de dicha ciudad, ha ocurrido un grave accidente. La instalación consta de varios edificios, uno de los cuales fué derribado, a consecuencia de una explosión producida por un pequeño incendio en una cámara de cemento armado destinada a la sublimación del azufre.

En el edificio había almacenados de 50.000 a 60.000 kilos de azufre. Las pérdidas han sido muy considerables.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales, por la circunstancia de que a la hora en que ocurrió el accidente no había en la fábrica más que un solo vigilante, que casualmente se encontraba en otro edificio de la instalación.

Un tren de la línea del Norte, al pasar frente a la calle de Trinchat arrolló a Francisco Consolar Pol, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Poco tiempo después un trentravía de la misma línea arrolló en el puente de la calle de Marina al empleado de ferrocarriles Eutiquio Aguado, de cuarenta años, el cual sufrió tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Comunican de Tarrasa que el "auto" que hace el servicio de viajeros entre esta ciudad y Matadepera atropelló en la calle del Norte a Elvira Palet, de treinta y dos años, que fué conducido en grave estado a su domicilio, donde poco después de asistida por los médicos, falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El "chauffeur", al darse cuenta del atropello, abandonó el vehículo y huyó, y hasta ahora se ignora su paradero.

En la calle de Libertad, un autocamión, propiedad de la Compañía del Monopolio de Petróleos, atropelló a José Martínez, de cuarenta años, que resultó con contusiones graves.

Las obras de Francisco Pujols.—El Comité paritario de la Prensa.—Artista fallecido

BARCELONA, 14.—El conocido y original escritor Francisco Pujols va a publicar una serie de trabajos y de estudios en forma de folletos. El primero, ya publicado, se titula "La visión artística y religiosa de Gaudí".

Acerca de esta nueva fase de su labor filosófica y humorística, Pujols ha dicho: "Hasta ahora, mis obras, por ser largas y por consiguiente caras, no sólo encontraban pocos que tuvieran el dinero para comprarlas, sino que todavía encontraban menos quien tuviese la paciencia de leerlas; porque yo reconozco que para leer mis obras se necesita tanta paciencia y vocación como para escribir. Y ahora espero que siendo cortas, y por consiguiente baratas, pidiendo menos dinero y menos paciencia, saldré de la categoría de escritor menos leído de Cataluña."

La política alemana

Parece inminente la dimisión del ministro de la Defensa Nacional

BERLIN, 14.—Desde hace varios días, el ministro de la Reichswehr, señor Gessler, tenía anunciado al canceller, señor Marx su propósito de abandonar el cargo que desempeña, y anteayer se lo participó igualmente al Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, por mediación de su secretario particular.

Sin embargo, se afirma que el señor Gessler no ha presentado todavía su dimisión con carácter oficial.

La creencia general es que la dimisión que se atribuye al ministro de la Reichswehr ha sido provocada, primeramente por motivos de salud y por asuntos de familia, pues ha perdido en poco tiempo a sus dos hijos, su esposa, y su madre, habiendo fallecido, esta última hace pocos días, y, en segundo lugar, por consideraciones de carácter político.

En los círculos políticos se afirma también que el señor Gessler quería haberse retirado de la política activa al constituirse el Gobierno actual, pero los ataques de que fué objeto por parte de los socialistas y las complicaciones que surgieron entre él y sus compañeros del partido demócrata, le impulsaron a continuar desempeñando el cargo por amor propio, aplazando su determinación de dimitir hasta que las polémicas que se suscitaban acerca de su persona se hubieran calmado.

Se dice igualmente que ha escogido el momento actual por considerarlo favorable para abandonar su cargo, pero también se afirma que, aparte de las razones anteriores, la situación política del momento ha influido también.

En efecto: la oposición que en el Consejo del Imperio ha encontrado, lo mismo que en el Parlamento, las revelaciones que se hicieron acerca del funcionamiento de una Sociedad cinematográfica, el asunto del transporte de armas y municiones a Kiel, y otras cuestiones no dilucidadas todavía, hacen temer que se desarrollen en el Reichstag debates muy vivos acerca del señor Gessler. Este, según parece, no ha creído conveniente hacer frente a esta situación, y a ello, aparte de los motivos expuestos al principio, se debe, sin duda, su determinación de abandonar el cargo de ministro de la Reichswehr antes de la reunión del Parlamento.

Las elecciones de Mecklenburg-Schwerin

BERLIN, 14.—La campaña para las próximas elecciones al Landtag de Mecklenburg-Schwerin, que se celebrarán el día 29 del corriente, ha entrado en su período culminante. Se presentan 12 y 14 candidaturas, pues no se ha adoptado ninguna medida para evitar el desmenzamiento de los partidos. Los demócratas de Stretlitz, que consiguieron numerosos triunfos en el último año, no han modificado su candidatura anterior, al frente de la cual figura el doctor Hustádt.

Pangermanistas condenados

BERLIN, 14.—El Tribunal de Melsungen (Hesse), ha condenado a 150 y a 100 marcos de multa, a dos miembros de la organización pangermanista de la Orden de los Jóvenes Alemanes, que en el mes de octubre último, con motivo del aniversario del Presidente Hindenburg, desgarraron una bandera republicana.

El comunismo

La jornada de siete horas

MOSCU, 14.—La jornada de trabajo de siete horas ha sido puesta en vigor en ocho fábricas de la industria textil, además de las quince donde fué aplicada ya esta medida por disposición de la Comisión gubernativa.

La exportación de petróleo ruso en 1927 ha sido la mayor hasta la fecha

MOSCU, 14.—El presidente del Sindicato de Petróleo ruso, Sr. Solovieff, en una entrevista, ha hecho resaltar el éxito de la exportación de petróleo ruso durante el último año, pues pasó de dos millones de toneladas—la cifra mayor conocida en la historia de la industria petrolera rusa—, y fué el doble de la de 1913.

El Sr. Solovieff declaró que las exportaciones de petróleo ruso a la Gran Bretaña durante el año 1927 no disminuyeron, "a pesar de la campaña de los Sindicatos mundiales contra nosotros, acompañada de una ruptura de las relaciones con Inglaterra".

El asalto a la Exposición soviética

BRUSELAS, 14.—El Juzgado se ha personado en los locales que ocupa la Exposición soviética, para proceder a una inspección ocular.

Esta diligencia parece ser que no ha dado resultado alguno, y que no se ha encontrado el menor indicio que pueda conducir al descubrimiento de los autores del asalto a la Exposición, ocurrido recientemente.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La guerra en China

Armas para Chang-Tso-Lin

MANILA, 14.—Un representante del Gobierno nacionalista chino se ha dirigido a los funcionarios de Aduana pidiendo que se niegue el permiso para hacerse a la mar al vapor "Prada", a bordo del cual, y según sus declaraciones, se han embarcado 90.000 fusiles y un automóvil blindado con destino al mariscal Chang-Tso-Lin.

El asunto ha sido llevado ante el gobernador general adjunto.

Los Soviets fracasan

TOKIO, 14.—Según informaciones llegadas de la capital de la Manchuria, se asegura que los Soviets han fracasado en su tentativa de fomentar el levantamiento señalado en el Norte de la provincia.

El terror comunista en Helfung y Lunfung

SHANGHAI, 14.—Más de un millón de chinos han sido muertos últimamente en los distritos de Helfung y Lunfung, donde reina el terror comunista.

Este se extiende por todo el distrito entre Suamto y Cantón, que está en poder de los rojos, donde han sido asesinados gran número de comerciantes, banqueros y todos aquellos que representaban algo importante en la vida social de China.

Muchas personas que huyen del terror rojo aseguran que los comunistas someten a toda clase de torturas a los prisioneros antes de fusilarlos.

Una banda de timadores

SANTANDER, 14.—Desde hace varios días venía haciendo la Policía gestiones para detener a una banda de timadores argelinos, que entraban a cambiar en Bancos de distintas ciudades y se llevaban las cantidades por el procedimiento del cambio. De dos Bancos de Castro-Hurdiales se llevaron, de uno, 450 pesetas, y de otro, 250.

En Santander cambiaron en la sucursal del Banco de España, y también se llevaron 125 pesetas.

El especialista del procedimiento era un manco argelino. El jefe de la banda, Ali Ben Mohamed, se halla detenido en esta cárcel.

La banda la formaban seis individuos. Otros individuos, pertenecientes también a la banda, han sido detenidos en Vigo, y desde Málaga hasta Santander habían operado en casi todos los Bancos de las capitales por donde habían pasado, llevándose pequeñas cantidades.

Los detenidos fueron trasladados a Castro-Urdiales, reclamados por aquel Juzgado.

El impuesto de utilidades y los obreros mineros

OVIEDO, 14.—Una comisión de obreros de La Felguera visitó al gobernador para expresarle su disconformidad con el impuesto de utilidades sobre el salario obrero. Se funda para ello la comisión en la inconstancia del salario, puesto que las industrias donde prestan servicio paran con frecuencia, y como el impuesto se cobrará con arreglo al salario diario, en ningún caso corresponde la cuantía de lo que perciben al año a lo que determina la ley.

El gobernador dijo a la comisión que hiciese por escrito las reclamaciones para elevarlas al Gobierno.

Respecto a este asunto, y a fin de evitar las intermitencias en el trabajo de los siderúrgicos, el gobernador piensa proponer al Gobierno la conveniencia de que, al mismo tiempo que se construyan nuevas vías férreas, se prepare el material móvil de vagones, ejes, ruedas, etc. De esta manera se evitará el paro en estas industrias y al mismo tiempo se logrará con ello que al terminarse la construcción del ferrocarril esté el material dispuesto para empezar a prestar servicio inmediatamente.

Para la Ciudad Universitaria

VIGO, 14.—Del transatlántico francés "France" desembarcaron 145 pasajeros procedentes de Nueva York y Cuba.

Entre ellos figuran el doctor Aguilar y su señora. El doctor Aguilar regresa del Congreso de Medicina celebrado en la Habana. Acompaña al doctor y a su esposa el rico hacendado español D. Jerónimo del Amo, residente en California, el cual es portador de cuatrocientos mil dólares con destino a la Ciudad Universitaria.

Don Jerónimo del Amo es natural de Madrid y lleva residiendo en California veinte años, durante los cuales ha conseguido reunir una cuantiosísima fortuna. Además de donar para la Ciudad Universitaria tan importante cantidad, creará y sostendrá becas para estudios hispanoamericanos.

El Sr. Del Amo y los Sres. Aguilar saldrán en el expreso de mañana para Madrid.

Ecós de sociedad

En la Legación de Suecia se ha celebrado una comida, de la que fueron conmensales, con el ministro de aquel país y la señora de Danielsson, las personalidades siguientes: Embajador de Alemania y condesa de Welczek, embajador de Italia, marqués de Medici de Vascello, ministro de Suiza y señora de Stoutz, secretario de Francia y condesa de Vaux SaintCyr, agregado de Inglaterra y señora de Bambridge, secretario de Italia, marqués de Malaspina; señoras de López Dóriga (D. F.), Núñez de Prado y Muñoz y Rocatallada; señorita de Linares Rivas, marqués de Encinares, D. Domingo de las Bárcenas y D. Carlos López Dóriga.

El Sr. D. Federico Villanueva obsequió anoche con una comida, en el Palace Hotel, a algunas de sus amistades.

Con el referido señor fueron los conmensales el embajador de Cuba y la señora de García Kohly, el de Italia, marqués de Medici del Vascello; la marquesa y el marqués de Tenorio, la bella y excelente cantante Conchita Supervia y su esposo, el señor Santa María; la señora de Andreu y los señores de Murga (D. Félix).

Se encuentra delicada de salud la señora doña Margarita García Kohly, hija del embajador de Cuba.

De América

Un manifiesto contra Coolidge

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El jefe de la rebelión nicaragüense, general Sandino, ha lanzado un manifiesto, en el que acusa al Presidente Coolidge de ser el autor de la ocupación de Nicaragua por las fuerzas norteamericanas.

En el manifiesto dice Sandino que esta ocupación obedece a motivos financieros, que los norteamericanos siembran el terror, devastando los campos, bombardeando ciudades abiertas, asesinando a sus habitantes no combatientes.

La Aviación

Buques portaaviones y aviones de escuadra

Todas las grandes potencias navales han procurado dar el mayor desenvolvimiento al armamento aéreo de sus flotas de guerra, desde el año 1918, tanto, que las principales marinas del mundo tienen hoy en día un poderoso y temible auxiliar.

En reciente número de una publicación inglesa, de carácter oficioso, pero que goza de gran autoridad en materia naval, el "Jane's Fighting Ship", figuran datos del mayor interés e inéditos en su mayoría, no sólo sobre esa nueva arma de las marinas internacionales, sino también acerca del armamento y alcance de los cañones de las principales unidades de guerra de las distintas potencias.

Una nota llama ante todo la atención sobre el hecho de que si ha sido relativamente fácil conseguir datos acerca de las flotas francesa, norteamericana, italiana y japonesa, gracias a la cortesía de los respectivos ministerios de la Marina de los correspondientes países, los editores no han podido arrancar ningún secreto verdadero al almirantazgo británico. Este rehúsa en absoluto revelar sus planes acerca de los nuevos cruceros y de los barcos portaaviones. La revista mencionada no deja por ello de facilitar ciertos datos acerca de la marina británica; pero son menos concretos que los relativos al armamento naval de los demás países.

Ocupémonos ante todo de las unidades más recientes, así como de los proyectos de construcción de las diferentes flotas.

Con los cruceros del tipo Duquesne, Francia posee barcos de guerra ultramodernos que utilizan plenamente el arma aérea. Todos ellos pueden transportar dos o tres hidroaviones, cuyo lanzamiento en alta mar se hace por medio de una catapulta de aire comprimido.

Más notable es todavía desde el punto de vista de la hidroaviación el "Bearn", verdadero aeródromo flotante, sobre el que pueden posarse 40 hidroaviones. El aparato lanzador del "Bearn" los proyecta a una velocidad de 70 kilómetros por hora, después de haber rodado sobre el puente uno 22 metros.

En la categoría de buques portaaviones sólo puede superarle actualmente el "Saratoga", última unidad de la flota de los Estados Unidos. Este barco puede llevar 72 hidroaviones y está provisto de una catapulta capaz de lanzar a la velocidad que se quiera el más pesado de los aparatos. Otros barcos de la misma categoría que el "Saratoga" van a ser construídos en Norteamérica, que posee además otras varias unidades más pequeñas, aunque de la misma índole, como el "Langley", que sólo puede dar acomodo a 34 aparatos, lanzándolos a una velocidad de 70 kilómetros por hora.

Por último, todos los cruceros americanos del tipo "Pensacola" van a ser preparados para el transporte y lanzamiento de aeroplanos.

Italia tendrá cruceros del tipo "Trento" para dos hidroaviones de bombardeo, lanzados desde la parte delantera del barco.

El Japón, por su parte, ha transformado sus principales unidades. Sus cruceros de 10.000 toneladas, del tipo "Nachi", llevarán cuatro aparatos, los del tipo "Aoba", de 7.000 toneladas, dos aviones, estando sus catapultas situadas cerca de la popa. Pero el orgullo de la marina nipona lo constituirá el "Akagi", con 50 aparatos.

Por las razones antes expuestas, no cabe incluir a la marina británica en este examen comparativo acerca del armamento aéreo de las grandes flotas. Obvio es decir que la Gran Bretaña sigue el movimiento, sabido es que todos sus cruceros han sido adaptados o lo serán en una fecha próxima.

Se observará que la información que antecede sólo se ocupa de las últimas unidades y aun de aquellas cuya construcción está simplemente proyectada. Sin embargo los ingenieros navales se consagran también a la modernización de los barcos menos recientes y que tendrán en breve todos ellos aviones a su bordo. Hablando de esta categoría de barcos de la flota americana, dice la citada revista "Fighting Ship":

"Todos los acorazados y cruceros tendrán tres aparatos y una o dos catapultas; estas últimas de reciente modelo, en el que ha sido sustituido el aire comprimido por un explosivo como fuerza propulsora. Otra nota relativa al Japón anuncia: "Todos los acorazados y cruceros de batalla, así como ciertos cruceros ligeros, serán próximamente dispuestos para el transporte y lanzamiento de dos aviones cada uno."

Comienza el vuelo Berna-Casablanca

BERNA, 14.—El capitán Wirth tripulando una avioneta de 20 caballos, emprendió el vuelo esta mañana, a las diez menos cinco, saliendo del aeródromo de Thoun con el propósito de alcanzar sin escalas Casablanca.

Aunque al emprender el vuelo iba el aparato muy sobrecargado, se elevó en excelentes condiciones.

A las diez y veinte volaba sobre la ciudad de Berna, perdiéndose a poco de vista con dirección a Pontarlier.

Sigue la busca del avión perdido entre Australia y Nueva Zelanda

WELLINGTON, 14.—Aunque todavía no han cesado las pesquisas para encontrar el avión que salió de Sydney para ir a Nueva Zelanda, se han perdido las esperanzas de encontrar con vida a los aviadores.

Todos los aviones y buques que recorren el itinerario previsto para el vuelo regresan a sus bases sin poder suministrar detalles que aclaren el misterio de la desaparición. En esta capital algunas personas insisten en haber visto pasar el aeroplano perdido.

Chamberlin y Williams seguían volando a las veintiocho horas de haber comenzado su empresa.

ROOSEVELT FIELDS, 14.—Los aviadores Chamberlin y Williams continuaban su vuelo para batir el "récord" de permanencia en el aire a las veintiocho horas de haber comenzado éste.

Propósitos de Ristic

BERLIN, 14.—El aviador Ristic, que tiene el "récord" de permanencia en el aire, ha anunciado su propósito de que, en

caso de que éste le sea arrebatado por Chamberlin, emprenderá un nuevo vuelo tripulando un avión tipo Junkers para recuperar el nuevo "récord".

Lindbergh sigue su vuelo

WASHINGTON, 14.—El coronel aviador Lindbergh, que continúa su vuelo por las Repúblicas de América Central, ha aterrizado en Colón (Panamá), siendo objeto de un delirante recibimiento. Próximamente estará terminado un nuevo "zeppelin".

BERLIN, 14.—En una conversación celebrada con un colaborador del "Berliner Tagblatt", el doctor Hugo Eckener ha declarado que el nuevo "zeppelin" estará terminado a comienzos del mes de mayo, y que probablemente emprenderá poco después un vuelo trasoceánico de prueba, bien a la América del Norte, para el cual, y según las condiciones atmosféricas, se prevén de sesenta a ochenta horas de vuelo, bien a la América del Sur (Buenos Aires), con noventa o cien horas de vuelo, sin escalas.

El nuevo "zeppelin" llevará 105.000 metros cúbicos de gas y tendrá un radio de acción de 60.000 kilómetros.

Los motores serán alimentados por una nueva mezcla de gases almacenados en numerosas celdillas encastradas en la armazón del "zeppelin", y que será menos pesada que el aire, de donde resultará suprimido un peso muerto de unos 30.000 kilogramos, en los vuelos a larga distancia.

El ministro de la Guerra de Portugal inspecciona los servicios aéreos

LISBOA, 14.—El teniente coronel señor Passos e Souza, ministro de la Guerra, visitó el aeródromo de Amadora, cerca de Lisboa, habiendo inspeccionado los servicios y ocupando poco después un aeroplano, escoltado por 11 aparatos más, voló sobre la capital, dirigiéndose a Tancos; pero al llegar al aeródromo de Alverca, los aviones regresaron a Lisboa, en virtud de la niebla densa, que impidió la continuación del vuelo hacia el Norte.

Piloto absuelto

PARIS, 14.—El Consejo de guerra ante el cual ha comparecido, ha dictado esta tarde sentencia absolviendo al teniente de Aviación señor Pascaud, que, como se recordará, en el mes de junio último, a consecuencia de una "panne", aterrizó violentamente en la playa de Archon, causando la muerte a dos niños, que en ella jugaban.

Herido en un accidente de aviación

En el Hospital Militar de Carabanchel ingresó el soldado del Servicio de Aviación Antonio Amores Varel, que presentaba graves heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo, producidas, según parece, al dar la vuelta de campana el aeroplano en que viajaba como ayudante del capitán señor Conejo Hernández. El aparato realizaba prácticas sobre el aeródromo de Getafe, y el accidente ocurrió al tomar tierra.

Casa Real

Los ministros de El Salvador y Perú cumplimentaron hoy a las Reinas.

También recibieron a nuestra colaboradora doña Isabel Rodríguez de Castro.

A primera hora dieron un concierto de piano, en Palacio, los preoces artistas Pio, Casta y Carlos Corman, siendo muy felicitados.

LA BOLSA

VALORES PÚBLICOS		Día 14
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		72,00
G y H de 100 y 200 nominales.		71,90
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		85,90
5 por 100 amortizable 1927.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		87,00
Serie C.		92,75
Serie B.		92,75
Serie A.		92,75
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		100,00
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		100,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		91,75
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		105,40
Deuda ferroviaria.		
Serie A.		101,15
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.		00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.		00,00
Cédulas del Ensanche.		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		00,00
Empréstito de 1914.		00,00
Empréstito de 1918.		00,00
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		99,00
Idem id. al 5 por 100.		99,00
Idem id. al 6 por 100.		111,20
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.		575,00
Idem de la C. A. de Tabacos.		000,50
Idem del Banco Hipotecario.		000,00
Idem del Hispánicoamericano.		000,00
Idem del Español de Crédito.		000,00
Azucareras preferentes.		101,50
Idem ordinarias.		00,00
Ferrocarriles y tranvías.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).		546,50
Nortes (acciones).		577,50
Madrid de Tranvías.		000,00
Metropolitano Alfonso XIII.		156,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.		200,50
Minera Pefarroya.		000,00
Moneda extranjera.		
Francos.		25,15
Suizos.		112,20
Liras.		51,15
Libras.		28,66
Dólares.		5,89

Información de Sevilla

SEVILLA, 14.—El Comité permanente de la Exposición, entre otros acuerdos tomó el de erigir dentro del recinto de la Exposición una estatua a la infanta doña María Luisa.

El empleado de Consumos Alonso Luque descubrió en la Cuesta de Capuchinos a un matadero clandestino. Al darle el alto el empleado, intentó agredirle con un cuchillo y huyó.

Luque le persiguió hasta hallar una pareja de guardias, a la que pidió auxilio.

Uno de los guardias, Hernando Luque, intentó detener al fugitivo, quien le agredió con el cuchillo. Entonces el guardia hizo un disparo sobre él y le hirió mortalmente.

El herido, cuyo nombre era José Antonio Velázquez "el Bejarano", falleció al ingreso en el hospital.

Era hombre de pésimos antecedentes.

El Real Patronato a favor del Soldado

En el domicilio social de Radio España celebró sesión extraordinaria ayer, a mediodía, bajo la presidencia de Su Majestad la Reina doña Victoria, el Real Patronato a favor del soldado, y con asistencia de la infanta doña María Luisa y muchas damas aristocráticas.

El objeto de la reunión era el de tomar posesión del local ofrecido por Radio España al Patronato.

El presidente de la Sociedad, conde de Rodríguez San Pedro, hizo el ofrecimiento, en nombre de la misma, y hablaron después la presidenta del Patronato, baronesa de Patraix y Planas, para dar las gracias, el teniente vicario general castrense y don Rafael Marín Lázaro, que explicó los fines del Real Patronato.

Su Majestad la Reina, al despedirse, felicitó al Patronato por la acción social y patriótica que ha de desarrollar.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)

"La italiana en Argel", obra maestra del immortal Rossini, éxito clamoroso de la actual temporada, cuyas representaciones constituyen un verdadero acontecimiento artístico, será puesta en escena mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde.

La bella partitura rossiniana será cantada, como en días anteriores, por la "diva" Conchita Supervia, Isabel, ideal creación insuperable de la eminente artista española; el bajo Bettoni, Mustafa, imitable, en cuyo personaje pone de relieve su gran personalidad como cantante y actor; el tenor Nino Ederle, de bella voz y perfecta escuela; Scattola y Del Pozo, bajos cómicos tan aplaudidos, y Pina Raimondo y Antonia Muñoz. Un conjunto excepcional, que acentúa poderosamente el interés de tal acontecimiento. Dirigirá la orquesta el maestro Saco del Valle.

En la próxima semana se representarán "La favorita", por el gran tenor D'Alessio, y "Los cuentos de Hoffmann".

Audiencia militar del Rey

Su Majestad recibió en audiencia a los señores siguientes: teniente general don Juan Zubía; vicealmirante D. Nicasio Pita; contraalmirante don Gonzalo de la Puerta Díaz; coroneles don Antonio Aranda, de Estado Mayor; D. Antonio del Castillo y D. Emilio Canas, de Infantería; y D. Luis Contreras, de Intendencia; los tenientes coroneles D. Alvaro Sueiro, y D. Salustiano Muñoz, de Infantería; los comandantes D. Francisco Franco Salgado, D. Carlos Martínez y Vara del Rey, D. José Camillas y D. Rodrigo Suárez, de Infantería; D. José Blanco, de la Guardia civil; y D. Ramón Albarrán, del Cuerpo de Seguridad.

También fué recibido por el Soberano el agregado militar de Francia.

Cinematografía

"RIO TURBULENTO"

Tomás Greer, joven vaquero que vive del preocupado del mundo entero, entregado a su labor diaria en el rancho, a sus dos magníficos caballos "Malacara" y "Filibustero" y a la crianza de un chico, Juanito Mason, que adoptara, se ve ante el forzoso caso de combatir una pandilla de ladrones de caballos que arrastra con todo lo que encuentra en la comarca.

Una mañana en que saliera Tomás, dejando la hacienda en manos de su pequeño protegido, llegan los malhechores y se apoderan de "Filibustero", uno de sus mejores caballos. El pobre chico trata de evitar el robo, pero los truhanes lo atan a una silla, cubriéndole la boca para que no pueda pedir auxilio. Llega Tomás y lo encuentra en tal estado, y el pobre chico, llorando, le dice: "Hice todo lo que pude, pero me parece que no soy bastante grande". Tomás lo consuela y en su maravilloso potrero "Malacara" sale en busca de "Filibustero" y de los bandidos. Llega al rancho de los Barton encontrándose a la puerta con una escena bastante cómica. Bárbara Barton, hija del dueño, es una de esas chicas que se pasan el tiempo inventando peligros fantásticos de los que pueda ser rescatada por algún galán. Y debido a ello ya cuenta con varios héroes, tres de los cuales se hallan siempre sentados a la puerta del rancho, guardando la oportunidad de un nuevo rescate, para ver cuál se gana a la excéntrica muchacha.

Jaimé Barton también sabe que ha perdido sus caballos y recomienda a su capataz, Keetch, persiga a los cuatreros. Estos se ponen de acuerdo con Tomás para ir juntos a combatirlos.

Keetch y Bárbara salen a caballo y una vez más, buscando quien la salve de algún peligro, la joven invita a su acompañante a una carrera a campo traviesa. Keetch, que se halla interesado por la chica, quiere hacer de héroe esta vez y disimuladamente pica las bridas de su caballo de manera que pudiese

desbocarse y le diese la oportunidad deseada para representar su ansiado papel de salvador.

Desafortunadamente para él, no resulta así, pues el caballo se desboca, mas el héroe viene a ser Tomás. Bárbara, que por primera vez se viera en un peligro de veras, llega a su casa muy excitada y cuenta el hecho a su padre, que ni siquiera la cree. Y así comenzaron las simpatías entre Bárbara y Tomás.

Tomás al frente de la gente de Barton, se encuentra finalmente con los cuatreros, que trataban de escaparse con un grupo de caballos en una balsa río abajo. Después de un tiroteo que resultó inútil, puesto que el turbulento río era sumamente ancho, Keetch que, engañadamente llevara a Bárbara hasta allí, deja la balsa y con ello toma un bote pequeño para evadirse de los atacantes.

Tomás, que advina la intención de Keetch se lanza al río en "Malacara" y sigue a nado el bote. Llegan a las cataratas y el bote se despena llevando a Keetch al fondo de la enorme caída, mientras Bárbara se salva milagrosamente. Tomás la toma en brazos y al llegar a la orilla los aguardan el padre de la chica, el muchacho protegido de Tomás y "Filibustero", que por sí solo se tira de la balsa y sale a nado.

Y el ruido de la corriente arremolinada del río que se precipita en la gigantesca catarata, apaga el sonido del beso que selló la promesa de amor entre la romántica Bárbara y el nada romulista Tomás.

ESCUELA DE ESTRELLAS

La pantalla necesita valores artísticos variados y caras nuevas. En la actualidad todas las empresas cinematográficas están luchando por resolver ese difícil problema, con siguiéndolo a duras penas. Una de las empresas que más empeño han puesto en ello es la Paramount. Su director general de producción, Jesse L. Lasky, uno de los cerebros mejor capacitados de la industria cinematográfica, ha previsto este problema hace ya años y ha venido preparando para combatirlo.

Con tal propósito la Paramount organizó una escuela para actores y actrices, ofreciendo en esa escuela una educación apropiada a los jóvenes de ambos sexos que verdaderamente tengan aptitudes al arte silente, haciéndolo progresar y obligando a los artistas ya conocidos a tratar de superarse a sí mismo.

Desde luego que, como quiera que los gustos siempre cambiantes del público necesitan ser satisfechos, es necesario también que lo que pudiéramos llamar "novedades artísticas" continúen apareciendo periódicamente. M. Lasky calcula que la Paramount necesita lanzar seis artistas anualmente para poder dar variedad a su producción. Con el fin de estimular a los jóvenes que comienzan, la empresa ha ofrecido a los seis "extras" que más se distinguen durante el año, un contrato por un determinado número de películas y la facilidad de estudiar bajo la dirección de un director competente el difícil arte de la escena silente. De esta manera M. Lasky persigue dos finalidades, desarrollar talentos y hacer que los papeles más insignificantes de las obras estén caracterizados por artistas que ponen el máximo de interés en ellos, no por lo que esos papeles puedan significar en sí, sino porque de ello depende el porvenir del artista.

El "France" en Vigo

VIGO, 14.—Ancló el vapor francés "France", el mayor buque mercante que ha entrado en Vigo.

Procede de Nueva York, de donde zarpó el día 7 de madrugada. Conduce 145 pasajeros para Vigo y 422 turistas norteamericanos, que se proponen visitar Europa. Estos desembarcaron y recorrieron la ciudad y sus alrededores.

A las ocho de la noche zarpará el "France" para Casablanca, Gibraltar, Argel, Nápoles, Mónaco y Marsella, para volver a Nápoles, Argel y Cádiz, desde donde se dirigirá a Nueva York.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

El duque de Alba presidente

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Real Academia de la Historia para dar posesión del cargo de director de la docta Corporación, vacante por el reciente fallecimiento del marqués de Laurencin, al duque de Alba, académico de número de la misma.

Presidió el acto, como académico más antiguo, el conde de Cedillo, al que acompañaban en el estrado el censor, Sr. Altolaguirre, y el secretario, Sr. Castañeda.

El conde de Cedillo, en breves palabras, dió posesión del cargo al nuevo director y el duque de Alba pronunció un breve discurso elogiando la personalidad científica de su antecesor, el marqués de Laurencin. Asistieron a la sesión los académicos duques de T'Serclaes, marqueses de Villaurrutia y de la Vega Inclán, conde de la Motera y de Cedillo y los Sres. Altamira, Beltrán y Rózpide, Altolaguirre, Melida, Ureña, Novo y Colson, Blázquez, Puyol y Alonso, Menéndez Pidal, Antón y Ferrer, Ballesteros, Tormo, Ibarra, Guillermo Antón, Llanos y Torriglia, Asin Palacios, Alemán, Merino y Obermaier.

Los aspirantes a ingreso en Academias militares

Los alumnos del bachillerato que deseen sufrir examen, sin efectos académicos, de las asignaturas que se exigen para el ingreso en Academias Militares y Escuelas Especiales, pueden matricularse en cualquier convocatoria, comprendida la actual extraordinaria, de las que les sean necesarias, y para la convalidación que en lo sucesivo les fuere precisa, deberán atenderse a lo dispuesto en el Real decreto de 20 de julio de 1918.

A los únicos efectos de estos exámenes en la presente convocatoria deberá entenderse ampliado hasta el día 20 del actual el plazo de matrícula a que se refiere la Real orden de 13 de diciembre del año anterior.

Gacetillas

INFANTA ISABEL.—Sigue el gran éxito de la comedia "Dale un beso a papá", que se representa a diario, tarde y noche.

El lunes, por la tarde, reposición de la lindísima producción quinteriana, "Mundo, mundo".

FUENCARRAL.—Mañana, despedida de la compañía Francisco Fuentes, que tanto éxito ha obtenido durante su actuación. A las cuatro y diez y media, "Juan José", y a las seis y media, "Laura" y "Las cosas de Gómez".

El lunes, presentación de la compañía Eugenio Casals con "La calesera", por la tarde, y por la noche, "El huésped del Sevillano", dirigiendo la orquesta su autor, Jacinto Guerrero.

UN EXITO POR CASCION obtienen todos los días en Romea la gentil "estrella" Elvira de Amaya. Esta artista será el ídolo de los madrileños a medida que vayan viendo.

También Goyita Guerrero, la lindísima bailarina, tiene público propio por su arte original y elegante. OCHO UNOS OCHO. TODOS LOS DIAS LLENOS EN MARAVILLAS.—Para ver la nueva versión de éxito incomparable, "Noche loca". Cuadros de lujo, gracia e interpretación irreprochable.

NOTICIAS OFICIALES

Concurso

Para proveer una plaza de teniente profesor en el Colegio de Guardias Jóvenes (Sección Infanta María Teresa), que habrá de desempeñar las clases que le sean encomendadas se dispone se celebre el correspondiente concurso.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remone; Irigoyen y Vega contra Ostolaza y Berolegui.

Segundo, a pala; Azurmendi y Jauregui contra Araquistain y Lejona.

ZARZUELA. (Ópera.) Función nove-nova de abono de domingo y días festivos. A las cinco y media en punto: La italiana en Argel.

CALDERON.—A las seis y media: Doña Diabla. A las diez y cuarto: La mariposa que voló sobre el mar.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Dale un beso a papá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: El tiro de pichón. A las diez y cuarto: La Magdalena te guie. Las castigadoras. Saucha Goudine y Enriqueta Pereda.

FUENCARRAL.—(Despedida de la compañía Francisco Fuentes.)—A las cuatro: Juan José. A las seis y media: Laura y Las cosas de Gómez. A las diez y media: Juan José.

COMICO.—A las cuatro: Los lagarteranos. A las seis y media y a las diez y media: La pena me mata.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: María Vidal (despedida), Carmina Herrero (despedida), Mariuja Fontalba (despedida), Les Rubians, Perlia (despedida), Goyita Herrero, Wital y Orive, Elvira de Amaya.

MARAVILLAS.—A las cuatro y cuarto, seis y media y diez y media: Noche loca (nueva versión).

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto. En las dos funciones actuará la gran compañía de circo con un extraordinario programa.

PRINCESA.—A las seis y cuarto y diez y media: Grandioso éxito de la película titulada Cuba y la de ambiente asturiano Mieres del Camino (acompañada de música típica y cantos regionales).

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala; Gallarta II y Pérez, contra Zubeldia y Lejona.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Ugarte contra Salsamendi y Tacolo.

ZARZUELA.—A las cinco y media de la tarde: Orquesta Sinfónica. Segundo concierto de abono, bajo la dirección del señor Arbós. Por la noche no hay función de ópera.

CALDERON.—A las diez y cuarto: Doña Diabla.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Mundo, mundo... A las diez y media: Dale un beso a papá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

FUENCARRAL.—(Presentación de la compañía Eugenio Casals.)—A las seis y cuarto: La calesera. A las diez y media: El huésped del Sevillano, dirigida la orquesta por su autor, Jacinto Guerrero.

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: La pena me mata!

ESLAVA.—A las cuatro: El tiro de pichón. A las seis y cuarto y diez y cuarto: La Magdalena te guie. Las castigadoras, Saucha Goudine y Enriqueta Pereda.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Conchita Sánchez (début), Matilde Marzani (début), Crisálida (début), Les Rubians, Lina Esther (début), Goyita Herrero, Wital y Orive, Elvira de Amaya.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (nueva versión).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto. Grandiosa función por la gran compañía de circo. Exitos de los nuevos números.

PRINCESA.—A las seis y cuarto y diez y media: Grandioso éxito de la película titulada Cuba y la de ambiente asturiano Mieres del Camino (acompañada de música típica y cantos regionales).

De Marruecos

Banquete al general D. Federico Souza LARACHE, 14.—Se ha celebrado el banquete ofrecido por la guarnición de Larache al general de la zona D. Federico Souza, con motivo de su ascenso a divisionario, asistiendo los jefes y oficiales de todos los Cuerpos y fuerzas jafianas. El coronel Gómez López, ofreció el banquete, expresando que el homenaje que tributaba la guarnición al general Souza refleja el afecto que éste se ha captado entre sus subordinados.

El general Souza dijo que se sentía satisfecho, al ver recompensada la labor que lleva realizada en Africa. Expresó su gratitud al cónsul de España y a los jefes, así como a los jefes y oficiales que le prestaron valiosa ayuda durante su mando en la zona de Larache.

Elogió al general Mola, que viene a relevarle, calificándole como un prestigio del Ejército. Terminó vitoreando a España y al Rey.

El cónsul de España habló también, elogiando la labor desarrollada por el general Souza.

Este obsequio, en el palacio de la Zona, con un te a todos los caídos y notables de las cabillas de la zona de Larache.

El general Souza, con su esposa, salió con dirección a Fez, invitado por el general De Chambrun.

En el Depósito de Ganado, los oficiales de Caballería obsequiaron al general Souza con un champagne de honor.

Para reparar las averías de un avión

TANGER, 14.—Con objeto de reparar las averías sufridas por el avión que realiza el vuelo Sevilla-Cabo Juby llegaron unos mecánicos españoles de la zona francesa.

Ha sido necesario trasladar el aparato desde Safi a Casablanca, donde se efectuarán las reparaciones necesarias.

PROVINCIAS

Favorecidos con el tercer premio del último sorteo

GIJON, 14.—Se conocen los nombres de los nuevos poseedores del tercer premio del último sorteo.

Cuatro décimos los lleva D. José Menéndez, conde de La Tijera, de La Habana, con residencia actual en Piedras Blancas, Concejo de Avilés. Adquirió los cuatro décimos, uno de los cuales debía ceder a un vecino que se lo había encargado, pero éste lo rechazó cuando supo que el precio del décimo no era cuatro pesetas, sino diez.

El señor Menéndez se quedó con los cuatro décimos.

Otros dos los llevan los obreros de la fábrica de Moreda y Gijón, Vicente Baragaño y Valentín Amado, los cuales dieron la mitad a sus compañeros.

Sólo se desconoce el paradero de un décimo.

Concurso de carteles

CORDOBA, 14.—Se reunió la Comisión municipal de Fiestas y Festejos, y acordó en principio, sacar a concurso los carteles de las fiestas de mayo y septiembre. Se concederán dos premios de 2.000 y 1.000 pesetas, respectivamente.

Campeonato de baile

SALAMANCA, 14.—En el teatro Bretón continúa el campeonato de baile, en el que toman parte el alemán Paul Breslau y el español Rodolfo San Nicolás.

A las una de la madrugada de hoy, hora en que debían terminar las pruebas, habían desfilado por el teatro 9.500 personas.

De los ochocientos minutos de que podían disponer los bailarines como descansan en cien horas, a Breslau le sobraron ciento veinticinco, y a San Nicolás, ciento treinta y siete.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid



El "récord" se prolongó veinte horas más.

Recepción académica

VALLADOLID, 14.—El próximo domingo se celebrará en la Real Academia de Bellas Artes la recepción del académico D. Andrés Torres Ruiz, decano de la Facultad de Filosofía de esta Universidad.

Del discurso de contestación se ha encargado el director del Instituto, señor Alonso Cortés.

Una conferencia

CUENCA, 14.—En el teatro Cervantes y con asistencia de las autoridades, se celebró el homenaje a fray Luis de León.

El señor Martínez del Peral leyó una conferencia acerca de "Familia y patria de fray Luis de León".

Visita de inspección

SANTANDER, 14.—El gobernador civil, con el fin de documentarse plenamente de la cuestión del pantano del Ebro, recorrió en automóvil un importante trozo que afecta a aquél. Le acompañaron en el viaje personal documentado de la Comisión provincial.

Para facilitar trabajo

MALAGA, 14.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que ha comenado una gestión de gran interés para Málaga, pues facilitaría trabajo a varios centenares de obreros. Se trata de que la Compañía de Tabacos reanude las obras de construcción de la magnífica fábrica comenzada hace varios meses.

La crisis del plomo

Se han reunido con el ministro de Fomento, en el despacho de éste, el presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas; el del Consejo Superior del Combustible, general Hermosa, y el director general de la Deuda, Sr. Caamaño.

En esta entrevista se ocuparon los reunidos del problema del plomo, y la presencia del Sr. Caamaño obedeció a la petición de anticipos hecha por los Sindicatos al Banco de Crédito Industrial, en cuya entidad está representado el Gobierno por el director de la Deuda.

Al terminar la reunión marcharon a almorzar juntos el Sr. Yanguas y el conde de Guadalhorce.

El teatro y la moda

Nueva York, la gran ciudad de los tiempos modernos, la ciudad joven, viviente, vigorosa, atrae como un imán a todas las personalidades del antiguo mundo.

He aquí para ilustrar una vez más esa incesante peregrinación desde El Havre o de Cherburgo al puerto donde se levanta la estatua de la Libertad, un ejemplo de toda actualidad; Nybo, la hermosa bailarina escandinava, que fué sucesivamente aclamada en los escenarios de Escandinavia, Alemania e Italia, se ha embarcado para Nueva York. Pero antes de llegar a El Havre se detuvo en París para adquirir vestidos. Y eso constituye el más hermoso homenaje a la ciudad del lujo y de la belleza.

Porque es de notar que las artistas extranjeras se visten en París, en el más amplio sentido de la palabra; es decir, que encargan allí sus trajes o vestidos todos, así ordinarios como de teatro. Y para ello cuenta, entre otros, París con un modisto joven e inteligente que ha obtenido los mayores éxitos, así en Londres como en Nueva York y en Barcelona. De sus manos han salido los preciosos vestidos que la artista Nybo ha de lucir en Norteamérica. También ha concebido los telones, entre los cuales evoluciona la artista, decoración destinada, por su armonía con el vestido, a constituir una visión de arte muy puro, a subrayar todos los valores del baile.

Cuatro vestidos se imponen singularmente entre todos los demás. El de la Veneciana, que es de gran efecto. El tafetán blanco y el encaje plata se desposan admirablemente para deslumbrar nuestros ojos. Y el tricorino, que ostenta la artista, tiene un no sé qué de gracia original con sus puntas encorvadas, finas y largas.

El segundo vestido, propio del segundo imperio, es tal, que la célebre Paiva no lo hubiese rechazado; es todo de color de rosa, desde la peluca hasta los siete volantes del mirriñaque.

El tercer vestido es el de bruja. Resulta sumamente escénico. Recuerda todos los tonos que toma la llama en una noche oscura. Está, además, rasgado, destrozado con arte, cual corresponde a la harpienta bruja.

El vestido de bacante es alegre, con sus crespón de China de reflejos metálicos y sus racimos de uvas de oro y de diamantes.

Vistiendo de veneciana bailará Nybo en un decorado de telones formados por encajes venecianos sobre fondo de plata.

En "Monna Pavia", la artista evolucionará entre cortinajes de seda azul pálido. De bruja aparecerá sobre un fondo de cortinas, que pasarán del blanco al negro por intermedio del gris, y del rojo al verde por intermedio del amarillo.

En la bacante, Nybo irá rodeada de cortinajes de estilo griego, guarnecidos con grandes racimos de uvas de oro.

La sencillez de la moda de la ciudad se vuelve a encontrar en el teatro.

Es mayor cada día la costumbre que tienen las artistas de encargarse para la escena vestidos propios de la vida corriente.

Confían dar así más verosimilitud humana a su papel?

Mas convendría que llevasen al exceso esa preocupación por la verdad, porque hay una deformación de la visión cuando los fuegos de la batería intervienen. Las líneas los colores y los adornos deben estar muy acusados por necesidad. De lo contrario resultan blandos, imprecisos, empañados.

Un vestido, por ejemplo, de gran finura de líneas, de tono y de bordados notables, se cotiza y estima altamente en la ciudad; pero es indudable que ese mismo vestido perderá mucho en el escenario.

Desconfiemos, pues, en el teatro de ese entusiasmo nuevo por la sobriedad de la línea del color y del adorno.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

NORTEAMERICA

Contra la inmunidad diplomática

La fortuna de Ton Mix.—Ha sido ahorcado el hombre-gorila

WASHINGTON, 14.—Días pasados, el automóvil del embajador de Inglaterra en los Estados Unidos, guiado por un hijo de dicho señor, de catorce años, atropelló e hirió a una joven de doce años.

Aunque la ley en el distrito de Columbia prohíbe guiar un automóvil a los menores de diez y seis años, la Policía tuvo que respetar la inmunidad diplomática del dueño del coche.

Basándose en esto, el senador demócrata por Carolina del Sur, señor Cole Bleas, ha pedido que la comisión Judicial del Senado suprima la inmunidad diplomática, en vista de que los diplomáticos han tomado la costumbre de violar las leyes de los países en que están acreditados.

LOS ANGELES, 14.—Tom Mix, el gran actor de la pantalla, se niega a pasar a su primera mujer una pensión de 300 libras esterlinas mensuales para la educación de su hija, una joven de diez y seis años.

La señora Mix, que se divorció en 1917, ha declarado que su marido en dicha época sólo percibía 200 libras mensuales pero que en la actualidad gana 4.000 libras por semana.

Los abogados de la señora Mix sostienen que el gran actor ha reunido después de su divorcio una fortuna de más de un millón de libras esterlinas.

WINNINPEG, 14.—Earle Nelson, el "hombre-gorila", que había sido condenado por los Tribunales norteamericanos como autor de veinticuatro crímenes monstruosos cometidos en los Estados Unidos y el Canadá, ha sido ahorcado esta mañana.

Ejecución de Ruth Snyder y Gray

NUEVA YORK, 14.—A pesar de las esperanzas que durante el día de ayer tenían los abogados de Ruth Snyder y de Gray de que no serían ejecutados porque era necesaria en un proceso que se sigue contra una Compañía de seguros, los dos reos han sido ejecutados en la silla eléctrica la última noche.

Ruth Snyder, al ser sentada en la silla eléctrica, pronunció las siguientes palabras: "Perdóname, padre, por lo que he pecado; perdónalos, padre, porque no saben lo que hacen."

A las once y un minuto de la noche comenzó la ejecución de Ruth Snyder en la prisión de Sing Sing; a las once y nueve minutos, después de tres convulsiones, se certificó por el médico de la prisión su defunción.

Inmediatamente después fué colocado Gray en la silla eléctrica, declarándosele muerto a las once y diez y nueve minutos.

Aunque al ser conducida a la silla eléctrica estaba muy excitada, Ruth Snyder afrontó el momento de la muerte con gran serenidad.

Al ser conducida desde la celda de los condenados a muerte a la silla eléctrica, Gray fué durante todo el tiempo rezando y recitando párrafos de la Biblia.

El alcalde de la prisión, Sr. Laves, enemigo de la pena de muerte, estaba tan impresionado durante la ejecución, que tuvo que volver la cabeza para no presenciar la trágica escena.

Las carceleras que han asistido a Ruth hasta los últimos momentos lloraban amargamente cuando le fué aplicada la corriente eléctrica.

Inmediatamente después de ser ejecutados, los médicos hicieron la autopsia.

Los huelguistas de Colorado luchan con la Policía

DENVER (Colorado, Estados Unidos), 14.—En un combate que sostuvieron con la fuerza pública en Walsenburg, los obreros huelguistas tuvieron seis muertos.

La orquesta sinfónica

He aquí el programa que esta magnífica orquesta interpretará en su concierto del próximo lunes, día 16, a las cinco y media de la tarde, en el teatro de la Zarzuela:

Primera parte.—"Carnaval romano" (obertura), Berlioz; "Paisajes franciscanos" (primera vez), Pierné; "Alborada del gracioso", Ravel.

Segunda parte.—"Tercera sinfonía" en "mi bemol" (heroica). Allegro con brío. Marcha fúnebre (Adagio assai). Scherzo. (Allegro vivace). Finale. Allegro molto, Beethoven.

Tercera parte.—"Nocturnos" (Andante-Minuto), Mozart; "Scherzo humorístico", Marguerido; "Sardana" (primera vez), J. Zamacois; "Navarra", Albéniz-Arbós.

El tercer concierto de abono se celebrará el miércoles, 25 del corriente, a las cinco y media, en la Zarzuela.

Sucesos

EN MADRID

Identificación de un cadáver

Ha sido identificado por la Guardia civil el hombre arrollado por el tren días pasados en término de Villaverde.

Por un documento que llevaba en un bolsillo se averiguó que se llamaba Felipe Francisco Cruz, vecino de Cantalapiedra (Salamanca). Había regresado de la Argentina recientemente.

Hérido grave

Benito Ibáñez Agudo, de veintitrés años, con residencia en Villaverde, fué asistido en la Casa de Socorro del Centro de lesiones de pronóstico reservado, que se causó al tratar de tomar en la carretera de Getafe, donde trabaja, una camioneta para venir a Madrid.

Robos y subtracciones

Isabel Arana, de veintiséis años, domiciliada en la calle de la Palma, número 26, ha denunciado que de un armario la han sustraído cuatro juegos de cama valorados en 500 pesetas.

Eduardo Matamoros Bustos, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle del Pez, número 21, denuncia que de un establecimiento de su propiedad sito en dicha calle, le han sustraído, violentando unos escaparates, géneros por valor de

150 pesetas. Ignora quiénes puedan ser los autores del robo.

Inocencio Bardina Rubio, en nombre de doña María Díaz Alvarez, dueña de la tienda establecida en la calle del Pez, número 10, ha denunciado que violentando el cierre de la misma y varios cajones sustrajeron 115 pesetas en metálico y géneros por valor de 200.

Se ignora quiénes sean los autores.

Atropellos

El niño de siete años Aurelio Pérez CoCbo, que vive con sus padres en la calle de Quesada, número 3, fué atropellado por la camioneta 23.669 M., que conducía Joaquín Fernández Valle Pinto, de veintidós años, domiciliado en la calle de Monteleón, 40, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la casa de Socorro del Congreso.

El conductor fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

Por e lcarro que guiaba, fué atropellado en la Avenida de Menéndez Pelayo, el carrero Eustaquio Olivares Pérez, de veinticinco años, sufriendo la fractura del fémur derecho.

Agustín Martín Escopo, de cincuenta y seis años, con domicilio en Divino Pastor, 8, repentinamente se sintió enfermo en la vía pública, falleciendo cuando se disponían a trasladarlo a la Casa de Socorro.

En la calle de Ponzano fué atropellado por el automóvil 14.249 M., el joven de diez y nueve años Ángel Lazo Calsa, que vive en la calle de la Libertad, 39. Sufrió lesiones de pronóstico reservado. El chófer se dió a la fuga.

De la tienda de ropas sita en Magdalena, 14, unos desconocidos se llevaron la caja registradora con 800 pesetas que había en su interior.

Deportes

Fútbol.—Madrid, 2; Gimnástica, 0

Ayer se jugó este partido, en el que triunfó el equipo madrileño, no sin gran dificultad, logrando así equipararse al Racing y al Athletic.

En el juego desarrollado ayer, los gimnásticos pusieron todo su entusiasmo, y así pudo verse unas magníficas jugadas de la línea de defensa, que contrastaron por el desorden que el Madrid imponía a sus ataques. El marcador, en el primer tiempo, quedó a cero para ambos bandos.

En el segundo logró imponerse el Real Madrid, consiguiendo, a los catorce minutos, su primer tanto, tirado por Del Campo y rematado por Gual. Y cuando sólo restaban ocho minutos de juego, Félix Pérez logró el segundo tanto impecable e imparable.

Los equipos fueron: Gimnástica: Granizo; Valmaseda, Serrano; Santos, Cela, Adarraga; Rojo, Devesa, Torres, Faes y M. Serrano. Madrid: Castro; Quesada, Urquiza; Prats, Lope Peña, José María Peña; Moraleda, F. Pérez, Gual, Uribe y Del Campo.

Boxeo.—Los próximos combates de Uzcedun

LOS ANGELES, 14.—El organizador Jack Doyle anuncia que ha obtenido la firma de Uzcedun para un combate a diez asaltos contra el boxeador negro de la categoría de pesos pesados eGorge Godfrey, que se disputará el día 22 de febrero.

Antes de esta fecha figuran en el programa del boxeador vasco dos combates: uno, con el americano Ed. Koely, en Boston, y el otro, con el chileno Romero Rojas, en México.

Ante el combate Sharkey-Heeney

NUEVA YORK, 14.—Hoy han dado fin a su entrenamiento para el combate de mañana los boxeadores Sharkey y Heeney.

Este combate debe decidir cuál de estos dos boxeadores será el contrincante de Dempsey en las eliminatorias para el campeonato mundial de pesos pesados.

Las apuestas están con gran ventaja a favor de Sharkey, pues han llegado esta tarde a nueve cinco a favor del americano.

Los médicos, a pesar de los rumores circulados durante todo el día de hoy, han manifestado, después de reconocerle, que Sharkey no padece ninguna lesión en las manos, y que se puede celebrar el combate sin ningún inconveniente.

Aunque son muchos más los partidarios de Sharkey, por el buen entrenamiento que lleva, también Heeney cuenta con muchísimos, que recuerdan los buenos combates que este boxeador celebró con Paulino, Risko y otros, y hay muchos críticos deportivos que aseguran que Heeney puede ser muy bien el competidor de Dempsey, y luego de Tuneny.

Rugby.—Los "haratah", vencidos

BURDEOS, 14.—En un partido internacional de "rugby", el equipo representativo de la Liga del Sudoeste ha vencido por 19 puntos a 10 al Waratah, de Nueva Gales del Sur.

Dictadura civil

Se deniega la celebración de una Exposición de trofeos

Esta tarde ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

"Informado el jefe del Gobierno del propósito de celebrar una Exposición de trofeos, bibliografías y recuerdos de las guerras civiles en algunas provincias del Norte, ha dispuesto se oficie a los gobernadores civiles de ellas para que denieguen las autorizaciones precisas para tales actos, que carecerían de toda eficacia y oportunidad, conduciendo sólo al recrudecimiento de pasiones que no deben ser exaltadas."

El temporal

Nieve en Turquestán

MOSCOU, 14.—Noticias recibidas de Rusia asiática dicen que el Turquestán está sufriendo violentísimos temporales de nieve, habiéndose registrado siete muertos.

Muchos campesinos, en su afán de librarse de los temporales abandonan las aldeas e intentan atravesar las estepas, Al gunos de ellos perecen de frío.

Inundaciones en Bélgica.—Han sido evacuados varios pueblos

BRUSELAS, 14.—Comunican de Bruselas que ha habido necesidad de evacuar varios pueblos de aquella región por las inundaciones que se han producido a consecuencia del deshielo. Se tropieza con grandes dificultades por parte de las autoridades para facilitar alimentos a las poblaciones castigadas.

Ciudad destruída por la inundación

RIOJANEIRO, 14.—Una terrible inundación ha destruído casi por completo la ciudad de Diamantina, Estado de Minas Geraes.

Más de un millar de casas han quedado inutilizadas, hallándose sin albergue cinco mil personas.

El Gobierno ha ordenado el inmediato envío de socorros.

PUBLICACIONES

El almanaque de "El Diluvio"

Hemos recibido un ejemplar del almanaque que con que "El Diluvio" obsequia a sus lectores al comienzo de cada año.

Esta publicación, que ya va siendo tradicional en el colega, se transforma por años, se mejora, se supera a sí misma, ofreciendo en cada nuevo número una prueba brillante de su espíritu renovador, en el que el dinamismo es la mejor de sus cualidades.

Hay en él arte, notas informativas, artículos de valor histórico. Su portada, dibujo en colores, bella y simpática, débese a la inspiración de Opiso. Su reseña del año 1927 y el vaticinio que en ella se hace de 1928 es, burla burlando, una poesía saladísima, llena de gracia y donaire, perfilada por la pluma de Miguel Toledano.

El tomo-almanaque, compuesto por 236 páginas, contiene en su texto, no sólo artículos e informaciones de todos los acaecimientos nacionales e internacionales: políticos, deportivos, militares, artísticos, científicos, necrológicos, taurinos, teatrales, deportivos, etc., sino también una multitud de grabados que lo ilustran y le dan mayor acentúa sus simpatías populares.

Enhorabuena al colega, que con tal obrita acentúa sus simpatías populares.

El año jubilar de Palacio Valdés

La Redacción de "La Correspondencia Militar", constituida en Comisión organizadora del año jubilar Palacio Valdés, nos ruega que digamos que el día 15 de enero comienza el año jubilar Palacio Valdés para conmemorar las bodas de oro del glorioso novelista con la novela española al cumplir el cincuentenario de la publicación de "El señorito Octavio".

Como adhesión a este año jubilar, y como homenaje al patriarca de las letras patrias, agradecerá que al dar cuenta del comienzo del año jubilar publique el retrato de Palacio Valdés y un artículo ensalzando su obra literaria y reproduzca el manifiesto que el día 15 publicará la Prensa de Madrid anunciando el año jubilar y los actos que han de constituir éste.

POLITICA

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno.

Luego recibió el Soberano al marqués de Magaz, al Sr. Polo Bernabé y al gobernador de Segovia, D. Rufino Blanco, que le hizo entrega del primer ejemplar de la obra "Bibliografía de la educación física".

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará Consejo de ministros, con objeto de examinar los planes del ministro de Fomento sobre electrificación de ferrocarriles.

En el ministerio de Estado se ha reunido, bajo la presidencia del duque de Alba, la Junta de Relaciones culturales, aprobándose subvenciones para distintos Centros de cultura por valor de 250.000 pesetas.

También se adoptaron otros acuerdos, relacionados con intercambio universitario con Perú y celebración de Jornadas médicas.

La Deuda reguladora del Estado acentúa su debilidad y pasa la partida de 71,50 a 71,15. Los demás fondos públicos están sostenidos.

En acciones bancarias se producen escasas diferencias, y en industriales se operan con más tranquilidad los Explosivos, y muy firmes las Azucareras.

Los francos bajan de 23,15 a 23,05, y las libras, de 28,65 a 28,63.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBANA, Puerta de Hierro, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñón, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.
Martín Font, Bonifaz, 3.º primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entreamos el que hoy publicamos
Zambana, Puerta de Hierro, 5
Farmacia, Arguñón, 7, y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis